PROTOKÓŁ NR XXII/2016


XXII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 27 kwietnia  
2016 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Jarosława Kowalskiego – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 12.45

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20  radnych.

Nieobecny  radny: Adam Biesiadecki. 



Ponadto w sesji udział wzięli:
			

1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXII sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski wraz z Prezydentem Miasta Piotrem Romanem złożyli serdeczne podziękowania Panu Piotrowi Hetelowi – byłemu Prezesowi Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka” w związku z jego przejściem na emeryturę. 
	
W związku z podjęciem przez Radę Miasta Bolesławiec uchwały 
w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” Hufcowi ZHP im. Szarych Szeregów z siedzibą w Bolesławcu Przewodniczący Rady Miasta wraz z Prezydentem Miasta wręczyli na ręce Komendantki Hufca ZHP w Bolesławcu Pani Joanny Sawickiej akt nadania w/w tytułu. 

	Następnie Przewodniczący Rady Miasta wraz z Prezydentem Miasta podziękowali Tymoteuszowi Górskiemu oraz Kacprowi Warężakowi, którzy jako pierwsi zareagowali na atak agresywnego mężczyzny na 7-latka.
  
	
Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXII sesji.

Ustalony porządek obrad XXII sesji radni otrzymali                                   w zawiadomieniach, w terminie statutowym. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXII sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXII sesji.
3. Przyjęcie protokołów XIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 23 marca 2016 r., XX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 6 kwietnia 2016 r. i XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 20 kwietnia 2016 r.  
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XIX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 23 marca 2016 r. 
i XX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 6 kwietnia 2016 r.
5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 
7. Informacja na temat działań wynikających z przepisów ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
8. Projekty uchwał Rady Miasta:
8.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: Konradowska, Jagiellonów, Piastów, Al. Tysiąclecia 
w Bolesławcu,
8.2. w sprawie zaopiniowania propozycji planu aglomeracji Bolesławiec,
8.3. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miejskiej Bolesławiec do realizacji projektu pod nazwą „Wieże i punkty widokowe oraz ścieżki na rzecz rozwoju turystyki w Euroregionie Nysa”,
8.4. w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,
8.5. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół i określenia granic obwodów szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,
8.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.
9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.  
10. Sprawy organizacyjne: 
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta. 
11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.    


Ad 3. Przyjęcie protokołów XIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 23 marca 2016 r., XX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 6 kwietnia 2016 r. i XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 20 kwietnia 
2016 r.  

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły XIX sesji Rady Miasta odbytej w dniu 23 marca 2016 r., XX sesji Rady Miasta odbytej 
w dniu 6 kwietnia 2016 r. i XXI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 20 kwietnia 2016 r. był wyłożony do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek.   

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XIX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 23 marca 2016 r. i XX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej 
w dniu 6 kwietnia 2016 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym. 
W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

 SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Na wstępie Pani Monika Bartos – podinspektor w Wydz. RiP – przedstawiła w formie prezentacji „Koncepcję zagospodarowania terenu nad Bobrem pod funkcję sportowo-rekreacyjną.”

Dalej Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
         				
         INFORMACJA – zał. nr 4


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 


Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski,  który poinformował, że:
- zwołał XXII sesję Rady Miasta Bolesławiec,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 20, 21 i 26 kwietnia br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- 7 kwietnia br. delegacja radnych wizytowała Szpital Powiatowy 
w Zgorzelcu,
- podczas dyżuru przyjmował interesantów.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 6.	Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 


Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego radni otrzymali w terminie statutowym. 

Powyższe sprawozdanie zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska. 

sprawozdanie – zał. nr 5


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  


    
Ad 7. Informacja na temat działań wynikających z przepisów ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.


Informację na temat działań wynikających z przepisów ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach radni otrzymali  
w terminie statutowym. 

   							         sprawozdanie – zał. nr 6

	
	Powyższą informację zreferowała  Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska. 
	
	W dyskusji udział wzięli radni: Piotr Klasa, Eugeniusz Kowalski, Wojciech Kasprzyk i Dariusz Mucha. 

	Odpowiedzi udzielili Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska 
i Prezes MZGK Sp. z o.o. Władysław Bakalarz.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.  

Przewodniczący ogłosił 25 minut przerwy, 
a następnie wznowił obrady.


Ad 8. Projekty uchwał Rady Miasta:
8.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: Konradowska, Jagiellonów, Piastów, Al. Tysiąclecia w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Projekt uchwały zreferowała Kierownik Referatu Gospodarki 
i Informacji Przestrzennej – Pani Marta Gęsikowska.

	Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: Konradowska, Jagiellonów, Piastów, Al. Tysiąclecia w Bolesławcu. 

     
       Uchwała Nr XXII/258/2016 – zał. nr 7 


8.2. w sprawie zaopiniowania propozycji planu aglomeracji Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Wojciecha Kasprzyka , jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zaopiniowania propozycji planu aglomeracji Bolesławiec.


    Uchwała Nr XXII/259 /2016 – zał. nr 8


8.3. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miejskiej Bolesławiec do realizacji projektu pod nazwą „Wieże i punkty widokowe oraz ścieżki na rzecz rozwoju turystyki w Euroregionie Nysa”,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Radny Arkadiusz Krzemiński złożył wniosek o niereferowanie projektu uchwały.

	Natomiast Prezydent Miasta Piotr Roman poprosił o zreferowanie projektu uchwały.

	W związku z powyższym projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miejskiej Bolesławiec do realizacji projektu pod nazwą „Wieże i punkty widokowe oraz ścieżki na rzecz rozwoju turystyki w Euroregionie Nysa”.  

					 
						    Uchwała Nr XXII/260/2016 – zał. nr 9


8.4. w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec. 


		             			 Uchwała Nr XXII/261/2016 – zał. nr 10  


8.5. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół i określenia granic obwodów szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół i określenia granic obwodów szkół podstawowych 
i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Bolesławiec.

    Uchwała Nr XXII/262/2016 – zał. nr 11  


8.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Zdzisława Abramowicza, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

W dyskusji głos zabrał radny Dariusz Mucha.

Wyjaśnień udzielili Prezydent Miasta Piotr Roman oraz Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.


  					     Uchwała Nr XXII/263/2016 – zał. nr 12  



Ad 9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


9.1. radny Piotr Klasa
9.1.1. Szanowny Panie Prezydencie. Niedawno zostały wyremontowane chodniki przy ul. Zgorzeleckiej, na wysokości Szkoły Specjalnej, jak i po drugiej stronie ulicy, wzdłuż Zespołu Szkół Handlowych i Usługowych. Na chodniku zostały namalowane znaki poziome – wspólny ciąg komunikacyjny dla pieszych i rowerzystów, jak i ustawione znaki pionowe – B – 9 zakaz wjazdu rowerów. Ten konflikt oznakowania wprowadza w błąd rowerzystów, naraża ich na niebezpieczeństwo, zmuszając do poruszania się ruchliwą ulicą. Gorąco proszę o zajęcie się tym problemem.

9.1.2. Szanowny Panie Prezydencie. Mieszkańcy osiedla Staszica uprzejmie proszą o uprzątnięcie i udrożnienie przejścia, ścieżki dla mieszkańców, biegnącej od ul. Staszica wzdłuż muru posesji Staszica 18. Jest to popularny skrót do pobliskiego hipermarketu, z którego korzystają mieszkańcy osiedla, zwłaszcza osoby starsze. Poprawi to komfort i bezpieczeństwo pieszych korzystających z tego ciągu pieszego.  


     								  interpelacje – zał. nr 13


9.2. radny Ariel Fecyk
9.2.1. Proszę o informację nt. procentowego poziomu zatrudnienia osób  
z niepełnosprawnością w instytucjach podległych oraz spółkach komunalnych Urzędu Miasta. Czy Urząd oraz spółki dokonują wpłat na PFRON?
Proszę o rewizję oznakowania miejsc dla osób posługujących się kartą parkingową. Błędne lub niepełne oznakowanie powoduje brak możliwości ukarania osoby nieprawnie zajmującej miejsce.
Proszę również o zdiagnozowanie, które z obecnych i planowanych miejsc parkingowych umożliwiają bez pokonania krawężników przedostanie się na chodnik po opuszczeniu auta.

interpelacje – zał. nr 14

9.3. radny Andrzej Żuk
9.3.1. Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie uporządkowania ulicy Łukasiewicza i terenów do niej przylegających. Mieszkańcy skarżą się na nierówności, dziury, ubytki, spękania w powierzchni chodnika. Chodnik od strony placu zabaw wygląda idealnie, natomiast od strony ulicy wymaga remontu. Podobnie jest z powierzchnią jezdni i miejsc parkingowych. Również trawniki oraz ścieżki są zaniedbane.
	Po otwarciu basenów „Orka” znacznie zwiększył się ruch samochodów i pieszych w omawianym rejonie, co doprowadziło do przyspieszonej erozji nawierzchni. Z ulicy, chodnika i miejsc postojowych korzystają nie tylko mieszkańcy ul. Łukasiewicza, ale osoby odwiedzające baseny, również spoza Bolesławca. Miejsce to stało się wizytówką miasta 
i chciałbym, aby wyglądało równie dobrze jak sąsiednie ulice.  

  interpelacja – zał. nr 15


9.4. radny Łukasz Molak 
9.4.1. Mieszkańcy informują, że w ekranach przy skrzyżowaniu ulic Cieszkowskiego i Staszica uszkodzeniu uległy elementy dźwiękochłonne, konstrukcja jest pozbawiona 2 szyb i przestała spełniać swoją funkcję. Prosimy o interwencję. 

  interpelacja – zał. nr 16

9.5. radny Łukasz Jaźwiec
9.5.1. W imieniu mieszkańców ul. Polnej proszę o zwrócenie się do Starostwa Powiatowego w Bolesławcu o wydanie aktualnego – zatwierdzonego projektu organizacji ruchu na ul. Polnej uwzględniającego obecny stan usytuowania znaków drogowych. 
  interpelacja – zał. nr 17

9.6. radny Dariusz Mucha 
9.6.1. Zwracam się z prośbą o naprawę jezdni przy ul. Cichej – wjazd na ul. Zygmunta Augusta. A zatem, proszę o przekierowanie mojej interpelacji do Starostwa Powiatowego w Bolesławcu. 

  interpelacja – zał. nr 18


Ad 10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 25 maja 2016 r. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał o obowiązku złożenia do 30 kwietnia br. oświadczeń majątkowych. Oświadczenia należy składać 
w dwóch egzemplarzach w zaklejonych kopertach w Referacie Organów Gminy Miejskiej. Do oświadczenia należy dołączyć zeznanie roczne PIT. 

Radny Leszek Chudzik poinformował, że bezpośrednio po zakończeniu sesji odbędzie się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 


Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


9.1.1. dot. oznakowania chodników przy ul. Zgorzeleckiej – „Jak sam Pan powiedział, sprawa jest wyjaśniona. Dużym wysiłkiem zrealizowaliśmy rzeczywiście te chodniki na ul. Zgorzeleckiej, decydując się na znaczne poszerzenie tych chodników, które były dotychczas i eliminując też takie tereny, które może kiedyś w zamyśle były terenami zielonymi, a one na pewno nie były zielone kiedy podejmowaliśmy remont. Wyznaczyliśmy też ścieżki rowerowe. Celem było to, żeby stworzyć ciągi pieszo-rowerowe. 
W Polsce przepisy są mało elastyczne i bardzo rygorystycznie określają szerokości ścieżek. W tym przypadku, formalnie rzecz ujmując, ścieżki są jednokierunkowe. Chociaż, szczerze mówiąc, to rowerzyści jeżdżą w dwie strony i te znaki miały wynikać przede wszystkim z przepisów, które oznaczały, że jeżeli jest ścieżka jednokierunkowa, to z drugiej strony (…), 
z jednej strony jest znak zakazu, z drugiej strony jest znak pokazujący ścieżkę rowerową, ale ja Pańską uwagę przyjmuję. Trzeba będzie się zastanowić, jak zwiększyć ilość informacji, które będzie otrzymywał rowerzysta i pieszy, tak żeby uniknąć tego typu nieporozumień, które wynikają z takiego a nie innego czytania znaków. Ja się wcale nie dziwię, że ktoś przeczytał ten znak w taki sposób. Natomiast może trzeba będzie tam np. jakieś strzałki domalować czy jakieś inne rzeczy, żeby jeszcze jaśniej pokazać. Ja dużo jeżdżę na rowerze i dziwię się, że w Polsce są takie przepisy. W Niemczech ścieżki są dwukierunkowe i ludzie sobie jakoś radzą, ale widocznie jeszcze nie do końca jesteśmy w Europie. Czasami jest tak, nie z lenistwa, że ścieżka nie może być wyznaczona tylko i wyłącznie dlatego, że szerokość tej ścieżki nie odpowiada przepisom i wtedy decydujemy się na jednokierunkowe rozwiązania, czy jakieś inne, żeby jednak można było przejechać. To jest dość ważny element, bo on łączy, szkoły, itd., więc akurat ten chodnik jest ważny.” 


9.1.2. dot. uprzątnięcia ścieżki przy ul. Staszica – „Oczywiście, trzeba to posprzątać. Zdjęcia są jednoznaczne. Ten ciąg, który w zamyśle może kiedyś był zielony, teraz jest zaśmiecony. Trzeba to posprzątać.”


9.2.1. dot. informacji nt. procentowanego poziomu zatrudnienia osób 
z niepełnosprawnością w instytucjach podległych oraz spółkach komunalnych Urzędu Miasta oraz rewizji oznakowania miejsc dla osób posługujących się kartą parkingową – „Generalnie, jeśli chodzi 
o oznakowania, to staramy się to robić na bieżąco. Oczywiście, ja sobie zdaję sprawę, że z Pana punktu widzenia widać to ostrzej, więc prosiłbym 
o to, żeby wskazywać nam, do Pani Prezydent czy bezpośrednio do któregoś z naczelników odpowiedzialnych. Nad każdym z tych przypadków my się pochylimy. Przyjmuję to, że w ramach rewitalizacji trzeba to jeszcze ostrzej potraktować. Ma Pan rację, jeżeli jest miejsce dla niepełnoprawnych, to trzeba jeszcze wysiąść i wjechać na chodnik. Czasami ten krawężnik jest trudny do pokonania. Jeśli chodzi natomiast o tę informację, to wiadomo, dzisiaj nią nie dysponujemy. Postaramy się Panu ją dostarczyć. Rewizja oznakowania miejsc, jak najbardziej też, bardzo proszę o pomoc. Jeśli chodzi o miejsca parkingowe i w ogóle miejsca dla osób niepełnosprawnych, to my staraliśmy się robić ich więcej niż wyznaczały przepisy. Jak robiliśmy parkingi, mieliśmy pewne takie ustalone rozwiązania, nawet czasami otrzymując burę od mieszkańców, których nie dotknęło to, że za dużo tych miejsc, że oni nie mają gdzie zaparkować, ale w każdym z tych przypadków my staliśmy twardo na stanowisku, że te miejsca dla niepełnosprawnych muszą być. Mieliśmy ostatnio taką Panią z okolic Rynku, która bardzo na mnie nakrzyczała, po co tyle miejsc skoro tam nikt nie parkuje 
z niepełnosprawnych, a ona musi zaparkować niedaleko sklepu, którego jest właścicielem. Jeszcze się obraziła, jak zaproponowałem, żeby może rowerem przyjeżdżała do pracy. Proszę Państwa, jeśli chodzi o parkingi, generalnie, to my w tej chwili pracujemy nad całościową koncepcją, bo wydaje się, że już dalej tego ciągnąć nie można, tzn., że wszystkie parkingi, poza Placem Piłsudskiego, są parkingami bezpłatnymi. Bardzo bacznie przyglądamy się teraz rozwiązaniom Zgorzelca, który w maju wprowadza całościowy system stref płatnego parkowania. Tam są ciekawe rozwiązania, np. takie, że mieszkańcy strefy mogą sobie wykupić abonament. Kosztuje on ok. kilkunastu złotych, ale tylko na pierwsze auto. Jeżeli chcemy kupić na drugie auto, to już się płaci wielokrotnie więcej. Co dzisiaj, tak naprawdę, jest problemem? Ilość aut. W Bolesławcu jest więcej aut zarejestrowanych 
w samym mieście Bolesławiec niż dorosłych mieszkańców. Mamy zrejestrowanych ponad 28 tys. aut plus 5 tys. aut ciężarowych. Łącznie ponad 33 tys. aut. Do tego trzeba dołączyć, że do miasta wjeżdża codziennie między 10 a 20 tys. samochodów ludzi przyjeżdżających do pracy, szkoły, itd. Dzisiaj młodzi ludzie przyjeżdżają samochodem do szkół średnich. Mamy codziennie w mieście ok. 50 tys. samochodów. One muszą gdzieś zaparkować. Ludzie sobie radzą. Skąd te auta, skąd te 28 tys.? Państwo wiecie, że dzisiaj samochód jest traktowany trochę jak długopis, czyli jako narzędzie do pracy. Ale bywa też tak, że jedna osoba ma dwa, trzy samochody. Jeżeli ta osoba będzie chciała parkować w strefie płatnego parkowania, to za pierwszy samochód zapłaci niewiele, ale za drugi, mówię o Zgorzelcu, wielokrotnie więcej. 15 zł miesięcznie za pierwsze auto. Zgorzelec jest dobrym przykładem. Ja już kilka razy rozmawiałem 
z burmistrzem. Strefa płatnego parkowania w największym ogarniętym wyobraźnią obszarze to jest obszar tej starej naszej obwodnicy. Proszę nie traktować tego, że ja dzisiaj mówię, że to będzie ta strefa, czyli ul. Podgórna, ul. Garncarska, ul. Łokietka, ul. Wesoła, ul. Tamka, ul. Chrobrego, ul. Spółdzielcza, ul. Z. Augusta, w najgorszym przypadku, tak? Nie obejmowałaby ta strefa miejsc, w których nie ma takiego problemu 
z parkowaniem. Owszem,  jest. Wszędzie jest. Na dużych osiedlach też, ale nie taki jak w centrum, czyli dotyczyłoby to części mieszkańców, którzy mieszkają w tej strefie, którzy mogliby, bo to jest przywilej mieszkańca, który może, mieszkając w tej strefie przy danej ulicy, wykupić abonament. Moim zdaniem abonament zgorzelecki jest ciut za wysoki, on powinien być w Bolesławcu niższy i po prostu on ma prawo z tego abonamentu do zaparkowania jednego samochodu. Jeżeli mieszka przy tej ulicy.”

	Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski – „Czy ja dobrze rozumiem, że np. na ul. Armii Krajowej, gdzie zrobiliśmy nowe parkingi, mieszkańcy ul. Armii Krajowej wykupią wzdłuż tej drogi wszystkie parkingi za kilkanaście złotych i nikt tam nie stanie?”

	I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „To nie jest tak, że oni wykupią i mają zagwarantowane, że tam staną. Staną, jeżeli będzie wolne miejsce.”

	Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski – „Wykupi i jak będzie wolne miejsce, to może stanąć, a jak nie, to nie?”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „On ma prawo. On nie wykupuje miejsca, tylko wykupuje prawo do zniżkowego płacenia za parkowanie. Tak to nazwijmy. Generalnie jest to temat bardzo trudny. Trzeba go wprowadzać delikatnie, ale z drugiej strony, jeżeli chcemy wzmóc mobilność na miejscach parkingowych w centrum, to musimy coś zrobić. Widać wyraźnie, że jeśli chodzi o Plac Piłsudskiego, to zazwyczaj jest tam jakieś miejsce, ale tylko dlatego, że płaci się tam 1 zł za godzinę i 0,50 zł za pół godziny. To najniższa chyba stawka parkingowa na Dolnym Śląsku. To powoduje mobilność, bo ludzie liczą pieniądze. Dzisiaj jest tak, że ludzie są wygodni. Jest dużo ludzi, którzy chcą parkować bezpośrednio przy danym miejscu, 
w którym są załatwiane sprawy. Jeżeli jadę do Wrocławia i zaparkuję 300 m od danego miejsca, to i tak się cieszę, że to jest blisko. Bolesławiec jest malutkim miastem terytorialnie, ale jeżeli ktoś widzi jakiś inny pomysł… Możemy budować parkingi i je budujemy, ale nigdy w centrum nie rozwiążemy problemu parkujących aut bez wprowadzenia ograniczeń. Nie ma na to szans. Zwłaszcza, że prawo jest tak skonstruowane, że w żaden sposób nie ogranicza tych chętnych, którzy chcą mieć po 3, 4 samochody. Jeżeli będzie strefa płatnego parkowania, to taki człowiek zdecyduje się wykupić abonament dla jednego auta, które będzie uprzywilejowane, ale już dla drugiego i trzeciego – myślę, że on już będzie chciał coś z tym autem zrobić. Państwo sami widzicie w Bolesławcu samochody, które miesiącami stoją w jednym miejscu. To nie są wraki. Co innego wraki. Ja mówię 
o samochodach, które są używane przez niedzielnych kierowców. Powiem tak – na razie nie zamierzamy, nie mamy w głowie planu terminowego wprowadzenia płatnych parkingów. Na razie widzimy co się dzieje, obserwujemy rozwiązania miast, które tak, jak my, jeszcze do niedawna stanowiły oazę w miarę bezpłatnego parkowania. W Zgorzelcu były miejsca płatne, ale generalnie w mieście się parkowało bezpłatnie. Będę również oczekiwał od Państwa opinii, za Państwa pośrednictwem, może gdzieś tam w Polsce jest jeszcze inny system, który pozwoli na rozwiązanie problemu parkujących samochodów. Niedawno spotkałem się z ludźmi handlującymi przy ul. Zgorzeleckiej, w okolicy okrąglaka, w którym jest pizzeria. Oni mówią tak: „Panie Prezydencie, niech Pan coś z tym zrobi, bo rano przyjeżdżają uczniowie do szkoły, zajmują wszystkie miejsca parkingowe. Kupujący, którzy chcą u nas kupić, nie mają gdzie zaparkować.” Ja rozumiem, że uczeń chce podjechać jak najbliżej szkoły, ale czy koniecznie musi stać w miejscu, które blokuje możliwość prowadzenia swobodnej działalności dla tych, którzy chcą z tego żyć. Dzisiaj jest tak, że jak się jedzie samochodem, to się wybiera miejsca, gdzie ja mogę zaparkować, zapłacić 0,50 zł, kupić bułkę, czy coś innego i jechać dalej. Więc to o to chodzi.”  
 
9.3.1. dot. uporządkowania ulicy Łukasiewicza i terenów do niej przylegających – „Po pierwsze, bardzo się cieszę, że Pan radny był łaskaw zauważyć, że chodnik od strony placu zabaw wygląda idealnie, bo to jest akurat nasz chodnik. W przeciwieństwie do chodnika po drugiej stronie, który to chodnik wymagać będzie uzgodnień ze Spółdzielnią. Będziemy rozmawiać z Panią Prezes, jednak proszę pamiętać także o tym, że ul. Łukasiewicza jest cały czas remontowana, naprawiana. Ja się zgadzam, że ona wymaga większej modernizacji, tylko my wciąż poszukujemy inwestora na Plac Popiełuszki. Nawet niedawno były rozmowy nt. ewentualnego inwestora, jeśli chodzi o hotel. Ja to mówiłem Państwu wczoraj, że Bolesławiec w tej chwili bardzo potrzebuje hotelu. Miasto hotelu nie wybuduje, dlatego że nie może. Przepisy prawne nie pozwalają. Natomiast jest coraz więcej głosów ze strony touroperatorów, szczególnie na targach turystycznych w Berlinie, gdzie staramy się być i reklamować Święto Ceramiki i inne imprezy miejskie. Przypomnę, że targi turystyczne 
w Berlinie to największe turystyczne targi na świecie. Jeden dzień jest dniem zamkniętym, bez publiczności, kiedy tylko touroperatorzy zawierają ze sobą kontrakty na najbliższy sezon. W tym czasie te młode osoby promują Święto Ceramiki. Każdego roku, kiedy ja próbuję z nimi podsumować tę naszą promocję, każdego roku słyszę to samo. Touroperatorzy mówią tak: „Znamy Bolesławiec, jesteście atrakcyjnym miastem, znamy wasze imprezy. Moglibyśmy wam przywieźć jeden, dwa autobusy tygodniowo, ale wy nie macie hotelu. Mówimy wtedy, że mamy wspaniałe pensjonaty. Oni mówią, że jeżeli przywiozą dwa autobusy, to musimy ich położyć w jednym miejscu. Tak naprawdę Bolesławiec potrzebuje hotelu z miejscami co najmniej na 100 osób. Nasza oferta główna, chociaż nie jedyna, to jest Plac Popiełuszki. Zresztą, tak skonstruowaliśmy aquapark „Orkę”, że jest ślepa ściana, która umożliwia dobudowanie hotelu bezpośrednio do basenu. Można go w taki sposób skonstruować, że ktoś, kto wybuduje hotel, będzie miał hotel z basenem. Nie będzie miał w sensie posiadania, tylko będzie to tak – „Orka” na tym zarobi, bo będzie więcej klientów, a z drugiej strony hotel będzie miał wyższą kategorię. Dlatego promujemy to miejsce, tę działkę. Jak na razie sieci hotelowe, z którymi rozmawialiśmy, najczęściej mówią o tym, że w ich priorytetach działania są duże miasta albo miasta 
o bardzo wysokich walorach turystycznych, typu Świeradów Zdrój, który 
w tej chwili ściąga hotel za hotelem. Szklarska Poręba, w której ruszy teraz ogromna inwestycja, Karpacz, który ostatnio zrezygnował i wywalczył, że „Hilton” tam nie powstanie, ale już „Gołębiewski” powstał i zatrudnia ogromną ilość ludzi. Ludzie z Jeleniej Góry dojeżdżają do pracy do Karpacza, nie odwrotnie. Myślę, że przyjdzie na nas czas. My temu czasowi chcemy pomagać. Teraz, odnosząc się do interpelacji Pana radnego Żuka, sami Państwo rozumiecie, że pewnych działań nie możemy wykonać tak do końca. My chcielibyśmy, żeby jednak ten teren na Placu Popiełuszki 
w całości lub w części zagospodarować w kierunku hotelu.”
        
9.4.1. dot. uszkodzonych ekranów przy skrzyżowaniu ulic Cieszkowskiego 
i Staszica – „Przyznam się szczerze, że jechałem tamtędy na rowerze tydzień temu, ale nie zauważyłem. Muszę się temu przyjrzeć. Odpowiedź jest prosta – droga krajowa, odpowiedzialny zarządca – GDDKiA Oddział Południowo-Zachodni we Wrocławiu. Przekażemy interpelację z prośbą o wymianę tych szyb czy naprawę ekranów.”

9.5.1. dot. projektu organizacji ruchu na ul. Polnej – „Pan radny zgłosił, że aktualny plan, jeśli chodzi o znaki drogowe na ul. Polnej, nie odpowiada realiom i odwrotnie też. Ul. Polna, jak Państwo wiecie, jest ulicą powiatową. Zwrócimy się do Starostwa o organizację ruchu. Już się zwróciliśmy? Być może, że to wprowadziło jakieś zamieszanie. Tu jest duża życzliwość ze strony Starostwa i myślę, że naprawią ten błąd. To jest taki błąd formalny. To, co na papierze, musi odpowiadać… Wiecie Państwo, można się śmiać do pewnego momentu, kiedy komuś coś się stanie i wtedy zaczniemy się zastanawiać, czy przyczyną tego przypadku, żeby nie powiedzieć wypadku, nie było właśnie niewłaściwe ustawienie znaku. Ustawienie znaków regulują przepisy. Musi być Policja, musi być opinia rzeczoznawcy itd. Chociaż 
w niektórych miejscach w Polsce mam wrażenie, że nikt tego nie opiniuje. Chcę Państwu powiedzieć, że ja interweniowałem już dwukrotnie 
u Dyrektora DSDiK, bo to, co się działo na ul. Kościuszki, to, co wykonawca zrobił, to po prostu była jakaś katastrofa. Znaki drogowe, które miały być odkryte przy otwarciu, a jeszcze nie nastąpiło zakończenie tych robót, zostały zasłonięte reklamówkami. Niektóre znaki były zasłonięte przeźroczystymi reklamówkami i nie bardzo wiedziałem, czy ten znak tam obowiązuje, bo jest przeźroczysta reklamówka czy nie, bo jest reklamówka. Inne znaki były zasłonięte czarnymi reklamówkami, tylko jak zawiał wiatr, to te reklamówki zaczęły swobodnie powiewać na wietrze, wprowadzając 
w błąd, bo np. był stary znak 50/h i zaraz za nim był nowy znak 30/h godzinę. Któregoś z tych znaków miało nie być, ale ja nie wiem, którego. Jeżeli ktoś rygorystycznie podchodzi do oznakowania, to radziłbym uważać na ul. Kościuszki. Tam jakaś interwencja ze strony dyrekcji poszła. Widać było, że wykonawca wziął sobie do serca i przywiązał znowu te reklamówki, ale z tego, co słyszałem, dzisiaj niektóre z tych reklamówek znowu powiewają na wietrze. Przypomnę, że to jest droga wojewódzka, zarządzana przez Powiat, ale inwestycja jest duża, potężna. To jest inwestycja chyba największa w ostatnich latach realizowana wspólnie. To jest ponad 800 tys. zł. Naszym celem było przede wszystkim zwiększenie bezpieczeństwa na tej drodze. Dołożenie przez nas 400 tys. zł było warunkiem rozpoczęcia tej inwestycji. Wbrew głosom tych wszystkich, którzy mówili „nie remontujmy tej drogi, bo będzie obwodnica” dzisiaj widać, że tej części obwodnicy może nie być, a droga jest bardzo ważna. W pierwszej części ul. Kościuszki został wykonany chodnik. Ul. Kościuszki, tak mniej więcej od Ceramiki Artystycznej idąc, a nawet wcześniej, aż do zjazdu na osiedle domków socjalnych, to 800 tys. zł. Tam ma być wykonane jeszcze zabezpieczenie tego pobocza, ale ja już rozmawiałem z mieszkańcami ul. Kościuszki. Oni bardzo sobie chwalą to, że mogą dużo bezpieczniej przemieszczać się do domu, szkoły. Tak więc, z tymi znakami to jest różnie, ale tutaj, w tym przypadku, nie słyszałem, żeby ul. Polna szła do remontu, więc może da się to jakoś uregulować.”

9.6.1. dot. naprawy jezdni przy ul. Cichej – wjazd na ul. Zygmunta Augusta – „Prośba jest zrozumiała. Trzeba się cieszyć, bo rzeczywiście udało się władzom Powiatu pozyskać 1 mln zł na remonty skrzyżowań. To jest taki swoisty bonus. Przypomnę, że trochę ruchów się zadziało. Powiat Bolesławiecki będzie obsługiwał północną część Powiatu Zgorzeleckiego jeśli chodzi o drogi wojewódzkie, bo południową część Powiatu Zgorzeleckiego przejmie Powiat Lubański. Jakby przy okazji ten milion złotych ma pójść na skrzyżowania. Mam nadzieję, że oprócz tych skrzyżowań, które zostały wskazane już przez pana dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, Pana Palczewskiego, bo myśmy ustalali pewien plan, m. in. skrzyżowanie to nasze największe przy ul. Zgorzeleckiej – Łokietka – Wesołej. Ono będzie tam naprawiane, ale też skrzyżowanie przy ul. Staszica – Tamka – Wesoła. Jest jeszcze kilka innych skrzyżowań, więc oni to zrobią. Po prostu poprosimy, żeby do tego pakietu zapamiętali, to jest drobna rzecz, wyjazd z ul. Cichej na ul. Z. Augusta, żeby to zrobili. Myślę, że akurat jest dobry moment, bo oni mają pełne podstawy i pieniądze chyba już mają 
w budżecie na to, żeby te skrzyżowania naprawić. To cieszy, bo akurat te skrzyżowania w Bolesławcu, które obsługuje Powiat na drogach wojewódzkich to są jedne z najbardziej oblężonych. Najważniejsze skrzyżowania w mieście, można powiedzieć, są zarządzane przez Powiat.”            
      
	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął XXII sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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